/10

Matematika u racunarstvu vjeZbe 5

Radun sa pribliznim vrijednostima

o greska irelativna greSka
e maksimalna apsolutna greska i maksimalna relativna greska

x - ta¢na vrijednost, X - priblizna vrijednost,

= . e, _X-x e . y
e, =X—x greSka, r, =+ = ~ —* relativna greska,
x ¥ x
—e + - 4 =
ii:i:i’ o x+yrx i x+yry’ Ty =TTy Ty —___r’ —-r_y X

: A, : :
A, - maksimalna apsolutna greska, g = |Ax| ~ |:| , maksimalna relativna gre$ka
: I

Ayy=8,+A ,6,=¢6,+E,,¢6,, =¢ +¢,
CHRCr L
1. Kolika je apée-%mra kolika relativna greska u€injena zaokruZivanjem broja x=1.25138 na
a) 2,b) 3 1c) 4 decimale?
a) x=125 e =x-x=-0.00138 r, =-0.00110278
b) ¥x=1251 e, =-0.00038 r =-0.0003036648
c) x=12514 e, =0.00002 r, =0.00001598236

Q)laéuna se funkcija f = xy +2z . Poznate su priblizne vrijednosti promjenjivih x , y i z i
one iznose: 1, 3 i -1 respektivno. Takode su poznate i maksimalne relativne greske za
svaku promjenjivu i one iznose: 107, 3 10 i 10™. Sra&unati: f, Aleg,

f=Xy+2Ei=1,6,=¢€,+5,, &, =¢,, 2.0
A, = A, +A,, =|5|e,, +22]¢,, =|F|(c, +&,)+R7|e, =42-107, &, = A, | f =4.2:107

3. Brojevi x iy su poznati sa 5 ta¢nih decimala. ¥ =1.23456 1 y =1.23465 . Znaju¢i da su
nastali zaokruZivanjem, sraCunati maksimalnu apsolutnu i maksimalnu relativnu gresku
nastalu pri odredivanju ovih veli¢ina, a nakon toga odrediti maksimalnu apsolutnu i
maksimalnu relativnu greku njihovog zbira i razlike.

mrx = 4.0500 ¢ -6

mry =4.0497 ¢ -6

mrg zbira 4.0499¢-006 mag zbira 0.000001 x+y =2.46921

mrg razlike 0.111 - magrazlike  0.000001 x-y = 0.0009

1000000
4. Vrsi se raunanje sume § = Zx,, gdje su x, brojevi zapisani sa maksimalnom

n=|
apsolutnom greSkom A, = 107" Dobijen je rezultat S = 2.1325623 . Sradunati

maksimalnu apsolutnu gresku i maksimalnu relativnu gresku sume S @rokomentarisati
koliko taénih cifara mozemo ocekivati u rezultatu.

mag 0.1
rg 0.0469
":—7/ x+y2 . >€ = 7
5. F=— — A,=4,=00%F=1,7=2 F, A F =
Xy-=+2
2
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